

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Жихаревой Ольги Игоревны «Ретроспективный анализ и современное состояние культурного ландшафта на территориях развития ледникового и водно-ледникового рельефа Ярославского Верхневолжья», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 Физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов

Жихарева Ольга Игоревна с отличием закончила в 2006 г. Ярославский государственный педагогический университет по специальности «География», и в 2012 г. аспирантуру по специальности 25.00.23 Физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов. С 01.05.2008 по 21.02.2012 она работала в Ярославской общественной экологической организации (ЯРОЭО) «Ландшафт» в должности техника-картографа, а с 01.09.2012 работает в должности ассистента кафедры географии (с 09.09.2016 кафедры физической географии) и преподает на естественно-географическом факультете ЯГПУ им. К.Д. Ушинского.

Началу работы над исследованием предшествовала работа О.И. Жихаревой в рамках деятельности ЯРОЭО «Ландшафт» по разработке схем территориального планирования и генеральных планов сельских поселений Ярославской области и ряда южных регионов России. Кроме того, она имеет опыт геоморфологических, гидрологических и ландшафтных исследований, приобретенный в ходе руководства полевыми практиками студентов и полевых изысканий в рамках деятельности ЯРОЭО «Ландшафт». Это способствовало приобретению навыков полевых наблюдений за отдельными компонентами ландшафта, а также позволило собрать полевой фактологический материал, обеспечивший детализацию и конкретизацию дальнейших исследований.

Активно применяла геоинформационные технологии при решении поставленных задач. В частности, во время работы над диссертацией О.И. Жихаревой была освоена и успешно применена работа с современными компьютерными программами, такими как ArcGIS, MapInfo Professional, Global Mapper, QGIS. В результате была создана оригинальная геоинформационная система на модельный полигон территории исследования, которая может

являться основой для ретроспективных ландшафтных исследований территорий моренных и водно-ледниковых равнин. Занималась анализом, систематизацией и обобщением данных, посредством обработки исторических и современных картографических и литературных источников.

Собранный материал позволил установить закономерности развития культурного ландшафта территории исследования во взаимосвязи со структурными элементами её геоморфологической основы. Полученные закономерности были отражены в виде крупномасштабных цифровых и электронных карт и модельных схем. Был опробован подход к историческим исследованиям культурного ландшафта через его восприятие как развивающегося комплекса ландшафтно-хозяйственных ареалов с отражением их динамики посредством учета изменения их селитебного компонента.

За время обучения и работы в Ярославском педагогическом университете О.И. Жихарева проявила себя как работоспособный, ответственный, творческий человек.

На мой взгляд, работа О.И. Жихаревой представляет собой законченное научное исследование, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, указанным в Приложении о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г.), а О.И. Жихарева, безусловно, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – Физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

Научный руководитель, доктор географических наук (25.00.23), профессор, заведующий кафедрой физической географии и ландшафтной экологии ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»



Николай Николаевич
Назаров

Секретарь
Э.Ф. Антонов
03.04.17